
toberrevolution werden wir den Wettbewerb mit neuen Ideen weiterfüh
ren und unsere Anstrengungen erhöhen, so, wie es die Genossen und Kol
legen der Volkswerft Stralsund richtungweisend zeigen.

Die enge und brüderliche Verbundenheit zur Sowjetunion sowie die vie
len persönlichen Kontakte zu unseren sowjetischen Genossen werden uns 
Strickmaschinenbauer beflügeln, noch größere Taten zur allseitigen Stär
kung unserer souveränen sozialistischen Deutschen Demokratischen Re
publik zu vollbringen und die Freundschaft zur Sowjetunion zu vertiefen.

Wir betrachten es als unsere elementare Klassenpflicht, auch in Zukunft 
der Sowjetunion vertragsgerecht dem Weltstand entsprechende hoch
leistungsfähige Maschinen zu liefern; das stärkt und festigt unser nie mehr 
zu erschütterndes Freundschafts- und Klassenbündnis. Auf diesem soliden 
Fundament werden wir die Beschlüsse .unseres VII. Parteitages meistern 
und den Sozialismus zum Siege führen.

Herbert Ziegenhahn, Mitglied des Zentralkomitees, 1. Sekretär der Be
zirksleitung Gera: Liebe Genossinnen und Genossen! Die in der program
matischen Rede des Genossen Walter Ulbricht dargelegte kühne und 
großartige Perspektive der weiteren Entwicklung unserer souveränen so
zialistischen Deutschen Demokratischen Republik hat uns tief beeindruckt. 
Die Ausführungen des Genossen Walter Ulbricht weisen uns klar den Weg, 
auf dem wir die sozialistische Gesellschaft immer vollkommener gestalten 
werden. Sie geben allen Werktätigen neue Impulse für die Entfaltung 
ihrer Initiative und Schöpferkraft. Wir werden alle unsere Kräfte ein- 
setzen, um das gesetzte Ziel der Vollendung des Sozialismus mit besten 
Ergebnissen und hohem Tempo zu erreichen. Die hervorragenden Beiträge 
zur Parteidiskussion aus allen Schichten der Bevölkerung waren eine ein
drucksvolle Demonstration dafür, daß unsere Partei und ihre Politik tief 
im Volke verwurzelt sind. Sie brachten die volle Zustimmung der Bevölke
rung zur Politik der Partei zum Ausdruck. Die vielen konstruktiven Vor
schläge und schöpferischen Ideen zeigen, wie sich das neue Denken und 
Handeln immer breiter entwickelt. Noch niemals zuvor wurde eine solche 
vorwärtsdrängende Atmosphäre erreicht. Das ist ein überzeugender Be
weis für die Lebenskraft unserer sozialistischen Demokratie und den de
mokratischen Charakter unserer Partei, die, wie keine andere, ihre Partei
tage unter Teilnahme der breitesten Öffentlichkeit vorbereitet. Im Namen 
unserer Bezirksleitung möchte ich von dieser Stelle aus nochmals den Ge
nossen des Politbüros und vor allem unserem hochverehrten Genossen
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